JASU
Postup uzavretia roku 2007 a prevod zostatkov na pociato¢né stavy 2008.

Ked'Ze sa v roku 2008 menia celé syntetické ucty, tlaCové zostavy aj vykazy, nebude mozné s programom
JASU2008 spracovavat ani prezerat’ data v Strukture z roku 2007. Aby bolo mozné aj v buducom roku prezerat
zostatky alebo prehlady ti¢tov za rok 2007 (aj starsich), je najlepsie oddelit’ obe ti€tovania do samostatnych
adresarov. Postup mdze byt nasledovny:

1. dokoncit’ uctovanie roku 2007 v doterajSom uctovnictve, vytvorit’ a skontrolovat’ prevodovy mostik
(verzia JASU 17.08)

2. toto uctovnictvo uz neuzatvarat’ koncoro¢nou uzavierkou, ale ho ponechat’ pre neskorsie prezeranie
roku 2007 a star§ich

3. nadisku vytvorit’ novy adresar (napr. JASU2008), dofi nakopirovat cely adresar JASU2007 aj so
vSetkymi podadresarmi a na ploche vytvorit' novu ikonu s odkazom na JASU.EXE v tomto adresari

4. az v tomto novom JASU instalovat’ prvua verziu JASU pre rok 2008 a s fiou spravit’ koncoro¢nu
uzavierku 2007, ktora vlastne preklopi koncoroéné zostatky na pociatocné stavy novych uétov podla
prevodového mostika

Ak sa po preklopeni zostatkov ukaze, ze sa treba z nejakého dovodu vratit' do decembra alebo upravit’ prevodovy
mostik a pod., musia sa vSetky opravy urobit’ v povodnom JASU2007, nové JASU2008 vymazat’ a zopakovat’
body 3 a 4. Jednoducha rearchivacia dat v JASU2008 z decembrovej archivnej kopie 12/2007 uz nebude
fungovat'.

Naplnenie prevodového mostika

Pred koncoro¢nou uzavierkou je potrebné zostavit’ a naplnit’ prevodovy mostik pre vSetky ucty ktoré maju
nenulovy koncovy zostatok 2007. Nie je ho mozné zostavit’ automaticky pretoze pri vaésine uctov sa novy ucet
vybera podl'a charakteru zostatku, ktory treba ur€it’ este v starom uctovnictve (napr. uéty 012, 067, 069 atd’., tak
ako je to uvedené vo Finan¢nom spravodajcovi 9/207 str. 289, paragraf 80 odseky a), f), g) atd’.).

Prevodovy mostik pre prevod zostatkov je pristupny v ponuke “9.3 Prevodovy mostik 2007 > 2008”. V fiom su
na pravej strane ulozené vsetky syntetické i€ty nového uctovania 2008 (Financny spravodajca 9/2007 str. 293).
Lava strana je vyplnena len pre tie ucty, ktorych pretctovanie je jednoznacné (napr. 022, 063, 082 atd’. taktiez
Finan¢ny spravodajca 9/207 str. 289, paragraf 80 odseky b), e), 1) atd’.).

Ak zostane l'ava strana v niektorom riadku prazdna to znamena ze sa dany ucet z pravej strany nepouzije. Ak sa
zhrava viac uctov do jedného nového uctu, tento sa bude na pravej strane vyskytovat’ viac krat. Zakladné
pravidlo ale je, 7e KAZDY téet (alebo jeho zastupca vytvoreny podl'a hviezdickovej konvencie) na ktorom je
koncoro¢ny zostatok sa musi nachadzat’ na l'avej strane mostika.

Cize ak sa na Pavej strane nachddza zastupca "] 2% ¥¥##ksiksikskstmksikrksrkssd” Ltory zastupuje vietky
ucty 012, tieto uz nemusia byt’ v prevodovom mostiku jednotlivo vymenované.

Na kontrolu tohoto pravidla sluzi volba “9.4 Kontrola terajsich i€tov v prevodovom mostiku”. Po jej prebehnuti
sa vypiSe zoznam uctov pre ktoré este nie je navrhnuty prevod.

Pre zapis analytiky plati obvykla hviezdickova konvencia, tzn. miesto oznacené hviezdickou znamena
akykol'vek znak v AE a tento znak prejde bez zmeny do nového tctu.

Priklady:

Najjednoduchsi pripad je, ak sa len jednoznacne vymeni synteticky ucet

Napriklad pri zmene Gctu 262 na 261 sa pouzije zapis

takyto riadok v prevodovom mostiku znamena Ze akykol'vek ucet 262 sa prevedie (zmeni) na Gcet 261 s takou
istou analytikou



ak sa bude Cast’ uctov 012 pretictovat na ucet 012 a ast’ na 428, treba stary ucet roziuctovat’ pomocou analytiky

(napr. na poslednom mieste pouzijeme znaky 1 a 2). Potom budu v prevodovom mostiku 2 riadky
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takto sa ale prenesie aj analytika na poslednom mieste,
ak ju chceme zrusit’ pretoze po rozdeleni na 2 samostatné syntetické Uty je uz zbytoéna pouzijeme riadky
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na 28 mieste kde je v tomto priklade pouzity znak podéiarknutia v skuto¢nosti v programe napiSeme znak

medzera a tym nebude na 28 mieste ziadna analytika

V pripade ze sa zhrava viac t€tov do jedného, treba do mostika pridat’ prislusny pocet riadkov (klavesa INS) a
naplnit’ obidve strany prevodového mostika. Ak chceme ponechat’ pdvodnu analytiku pouzijeme na danych

miestach hviezdicky, napr. zapis
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znamena ze vSetky UCty z 'avej strany si ponechaju svoju pdvodnu analytiku a stantl sa uctom 428. Ak budi mat’
2 rozne ucty z lavej strany Uplne rovnaku analytiku, zhraju sa dokopy.

Ak by sme ich chceli zhrat’ vSetky dokopy tak aby vznikol len jeden vysledny ucet napr. s analytikou ”123” na

prvych troch miestach zapis by vyzeral takto

(znak “ ” predstavuje opét’ medzeru)

Ak by sme v tomto priklade namiesto medzier na poziciach 4 az 28 ponechali p6vodné hviezdicky zachovala by
sa aj povodna analytika na tychto poziciach, len prvé tri znaky v kazdom z novovzniknutych uétoch by boli
nahradené znakmi “123”

Ak by sme ale pre tento pripad chceli dostat’ len jediny vysledny synteticky ucet (bez analytiky) vSetky znaky

analytiky vSetkych riadkov na pravej strane by boli medzery
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Vznikol by jediny Giget 428

Pri samotnom prevode sa ¢ita subor starych zostatkov t¢tovania riadok po riadku a pre kazdy jeden sa hl'ada
v prevodovom mostiku odpovedajici vzor na l'avej strane. Ked’ sa narazi na prvy vyhovujtci riadok, tento sa
pouzije a d’alej sa uz mostik neprezera. Ak je v mostiku pre jeden ti€et viac vzorov, program nedokaze urcit’
ktory z nich je “lepsi” a preto berie prvy v poradi.

Priklad

Ak chceme z uctu 123 vybrat’ tie Gty ktoré maju na pozicii 4 a 5 znaky 78" na jeden et napr. 321 s
analytikou znak “7” na pozicii 1 a vSetky ostatné na ucet 321 so znakom “4” na pozicii 3, treba do mostika

zapisat’ nasledovné dva riadky
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presne v tomto poradi. Uéty ktoré budt mat’ znaky “78” na prislusnej pozicii su “zachytené” prvym
vyhovujiacim riadkom v mostiku a vSetky ostatné az druhym v poradi. Ak by sme poradie v mostiku vymenili,
vSetky ucty 123 by spracoval prvy riadok pretoze znaky “78” vyhovuji hviezdic¢kam v iom a dostali by sme len
jeden vysledny ucet so znakom “4” na tretej pozicii.



